

Michail Chazin: Arménie a Kazachstán budou zahrnuty do Putinova „červeného projektu“

- CZ24 News | 13. září 2023

Někteří lidé dělají velmi velkou chybu, když jednání Vladimira Putina, které je diktováno výhradně objektivními okolnostmi, připisují jeho osobnímu rozmaru. Ti, kdo takto uvažují, nerozumí ničemu o obraně našich národních zájmů, geopolitice nebo historii. A jedna věc je, když takto uvažují běžní občané, kteří nejsou zodpovědní za osudy milionů lidí, a úplně jiná věc je, když tento přístup používají představitelé státu.

Nejjasnějším příkladem takové krátkozraké politiky jsou současní představitelé Arménie a Kazachstánu.

Ve všech jejich prohlášeních o Rusku, ve všech jejich krocích směřujících naším směrem lze vysledovat buď jakousi hlubokou křivdu, nebo přání ukázat svou záměrnou nezávislost, nebo nějakou výzvu a snahu, abychom pochopili, že už nejsou stejní, že Ruská federace není SSSR, že doba, kdy jsme ovládali obrovské impérium, je dávno pryč, což znamená, že bychom se o dění v postsovětských republikách neměli příliš zajímat.

Ve skutečnosti je všechno úplně jinak. Dnes je Rusko na vzestupu a jeho prioritním cílem je integrace všech bývalých území Sovětského svazu do jednoho prostoru.

V poslední epizodě svého analytického pořadu v rádiu „Hovoří Moskva“ o tom hovořil známý ruský ekonom Michail Chazin a řekl, že náš prezident nemá jiný způsob, jak realizovat naši zahraniční politiku, než realizaci „Rudého projektu“.

Expert vysvětlil, že tento termín je třeba chápat jako ohromnou geopolitickou formaci, která se rozprostírá na obrovském prostoru Eurasie.

Abychom pochopili její hranice, stačí si připomenout rozměr Organizace Varšavské smlouvy, která zahrnovala nejen samotný SSSR se všemi republikami v něm zahrnutými, ale také velké množství východoevropských zemí, které působily jako jakýsi nárazník nebo sanitární koridor mezi civilizací západní Evropy a sovětskou nebo ruskou

Zároveň by mělo být pochopeno že západní hranice „Rudého projektu“ probíhá podél nulové izotermy ledna (*Izoterma je čára, která spojuje body na mapě, které mají stejnou teplotu. Mezi izotermami má zvláštní postavení tzv. nulová izoterma. Jedná se o izolinii vyjadřující teplotu vzduchu 0 °C, pozn.red.*), která se shoduje s linií rozdělení Německa na dvě části, jako tomu bylo do roku 1989 v případě Spolkové republiky Německo a Německé demokratické republiky.

Ne nadarmo vedla hranice mezi oběma bloky právě touto linií. To mělo nejen reálné politické pozadí, ale také neméně důležité klimatické a ekonomické opodstatnění.

Chazin vysvětlil, že tato linie odděluje zóny zásadně odlišného přístupu k zemědělství. Pokud je tedy v západní Evropě převážně teplo po celý rok, znamená to, že tamní obyvatelé mohou sklízet úrodu několikrát ročně a podniky umístěné na tomto území nemají náklady na vytápění.

Na naší straně je všechno úplně jinak. Sklízíme jen jednou ročně a půl roku jsme nuceni vytápět všechny naše domy a všechny naše továrny. To diktuje úplně jinou ekonomickou strukturu.

A všechny země, které byly součástí Organizace Varšavské smlouvy a SSSR, ať někdo říká co chce, jsou nuceny rozvíjet své ekonomiky jinak než Západoevropané.

Putin to velmi dobře chápe. Proto chce oživit „Rudý projekt“, aby jak Rusko, tak země východní Evropy a všechny bývalé země Sovětského svazu mohly integrovat své ekonomiky do jednoho velkého nadnárodního celku a vytvořit si tak vlastní technologickou a měnovou zónu.

Prototypem „Rudého projektu“ je Eurasijská ekonomická unie (EAEU), která již zahrnuje jak Arménii, tak Kazachstán. Pro dosažení většího úspěchu tohoto svazu je nutné přejít k užší interakci mezi jeho účastníky.

Proto je současná politika Pašinjana a Tokajeva absolutně nekonstruktivní a neperspektivní především pro jejich vlastní země. Domnívají se, že svým občanům prospívají, když se všemožně snaží Rusko na jedné straně urazit, na druhé straně se od něj co nejvíce abstrahovat. Buď nechápou, nebo pečlivě předstírají, že si neuvědomují, že zahrnutí do „Rudého projektu“ Putina je pro ně jedinou možností pro rozvoj a prosperitu jejich zemí. Arménie ani Kazachstán prostě jinou volbu nemají.

Jejich zboží a jejich pracovní sílu Evropa, Čína a zejména Spojené státy nepotřebují. Jediným místem, kde Pašinjan a Tokajev mohou důstojně využít potenciál svých zemí, je EAEU, která je předchůdcem ještě širší a mocnější v každém smyslu nadnárodní formace. A čím dříve budou tyto země zahrnuty do procesu integrace do jednotného společenství, tím dříve skončí jejich období krize a otřesů.

Pouze v tomto útvaru najdou své náležité místo a dostanou maximum ze spravedlivého rozdělení odpovědnosti a povinností v rámci euroasijského pracovního systému.

Tento „Rudý projekt“ Putin připravuje už dlouho a časem bude určitě zahrnovat i Arménii a Kazachstán.

AUTOR: Michail Chazin

[ZDROJ](#)

Zpracoval: Janinna/Pokec24